
KROK ZA KROKEM 
ŽIVOTEM

 



 » Je zajímavé, že ze zlobivých dětí se často stávají pořádní 
a vážení muži a ženy, jako z těch hodných.

 » Svatba dělá ze dvou životů jeden celý.
 » Vždycky otevřeně přiznej chybu. Ostatní přestanou dávat 

pozor a umožní ti udělat další.
 » Přestat kouřit je nejsnadnější věc na světě. Já to mohu po-

tvrdit, zkusil jsem to už nejmíň tisíckrát.
 » Porozumět si neznamená přizpůsobit se jedni druhým, ale 

pochopit navzájem svou identitu.
 » Život je radostná spoluúčast na zázraku bytí.
 » Člověk je jako měsíc: má svou temnou stranu, kterou ni-

komu neukáže.

Citáty o životě.



Tak už je den D tady.
Život v dětském domově končí. Teď si můžu začít plnit svoje 
sny. A mám vůbec nějaké? Pořád jsem si říkal, „času dost“ a 
hups, je tady tvrdá realita života.
Ale není se čeho bát. Smysl života je takový, jaký mu dáme sami. 
Zkrátka, jak se říká „Jaký si to uděláš, takový to máš“.
Něco jiného snít a jen chtít. Druhou stranou mince je proto 
udělat vše, co je mích silách.
Právě teď přebírám zodpovědnost sám za sebe. Optimismus je 
fajn, je potřeba, ale sám o sobě nestačí.
Musím se zamyslet nad tím, jaké mám vzdělání. Jaké jsou moje 
šance na trhu práce.
Myslel jsem na to, kde začnu pracovat už dříve – bezva, chodil 
jsem na brigádu a nabídli mi práci. Mám práci, budu mít peníze 
, mám „startovné“.

Nemyslel jsem na budoucnost, nemám práci, jaké budou dal-
ší moje kroky životem? Návrat do rodiny? Dům na půl cesty? 
Azylový dům? Ale tam stále není ten volný život, který si před-
stavuji. 

JAK NA TO?



Práce je základ. Práce mi přinese peníze. Kde mohu sehnat prá-
ci?
Musím se přihlásit na úřad práce. PROČ?
Tady mohu sehnat práci. Budu v evidenci úřadu práce. Nebude 
mi ale přiznána podpora v nezaměstnanosti. Proto, abych ji po-
bíral, musím splnit jednu ze základních podmínek. Výkon vý-
dělečné činnosti v délce nejméně 12 měsíců za poslední 2 roky. 
Úřad za mě platí zdravotní pojištění. Sociální pojištění naplatí 
ÚP za žádného nezaměstnaného v evidenci ÚP, ale doba se za-
počítá jako účast na důchodovém pojištění.

Jak jsem toho mohl dosáhnout? Např. součtem brigád, pokud 
mi za dva roky součtem dají 12 měsíců.
Kdo do systému nepřispíval nebo sice přispíval, ale po kratší 
než stanovenou dobu, má nárok na služby ze strany úřadu prá-
ce, ale nikoliv hmotné zabezpečení podporou v nezaměstna-
nosti. Bližší informace získám na ÚP.
Kde ještě mohu získat práci? Spráce.cz, MNPOWER, AC, Jobs.
cz, Dobrá práce, Jobs.eu, atd.

KROK 1 - NEMÁM PRÁCI

Bez obav – zvládnu to sám!



KROK 2 - HLEDÁM SI PRÁCI
Jak mohu pracovat:
Na brigádu – je to nejistá práce. Nedostanu od banky žádnou 
půjčku, abych se mohl zařídit. A jít si půjčit do nebankovního 
sektoru – vzpomínám si, že jedna ředitelka leasingovky nám 
při finanční gramotnosti říkala, že o tom, o kom se dozví, že si 
půjčil v  nebankovním sektoru „urazí ručičky“. Co kdybych ji 
potkal… Ale když není žádná jiná práce, tak dík i za brigádu. 
A třeba se mnou budou spokojeni. Třeba si mě testují a když 
budu dobrej, tak mě dají zaměstnání. No nic. Zatím si budu 
šetřit a kupovat si věci na bydlení postupně. Na ulici skončit 
nechci. A platí za mě pojištění

Hlavní pracovní poměr (HPP) na dobu určitou, nebo na dobu 
neurčitou, - když budu mít práci na hlavní pracovní poměr, tak 
si po určité době si můžu půjčit v bance. Pokud budu mít práci 
na dobu určitou, je s půjčkou, jako bych byl brigádník.
Dohoda o pracovní činnosti (DPČ) -  Rozsah práce může pře-
kročit limit 300 hodin za jeden kalendářní rok. Týdně – maxi-
málně nesmí překročit průměrnou polovinu stanovené týdenní 
pracovní doby. Omezení se vztahuje pro celé období, na které 
byla dohoda o pracovní činnosti uzavřena, nejdéle však na 52 
týdnů. Pokud není sjednán způsob zrušení pracovní činnosti, 
je možné ji zrušit: 



 » oboustrannou dohodou ke sjednanému dni
 » jednostranně z jakéhokoliv důvodu, i bez je ho uvedení s 15-

ti denní výpovědní dobou, která začíná dnem, kdy byla vý-
pověď doručená druhému účastníku

 » okamžitě, ale to pouze ze stejných důvodů, ze kterých je 
možné zrušit pracovní poměr

Platí za mě pojištění.  Když onemocním, mám nárok na nemo-
censkou. A když si seženu práci na HPP, je zde rychlejší způsob 
ukončení smlouvy.

Dohoda o provedení práce (DPP). U jednoho zaměstnavatele 
je můžu za jeden kalendářní rok odpracovat max. 300 hodin. 
Pokud bude moje mzda max. 10  000 Kč měsíčně, neplatí se 
žádné pojištění. Mohu pracovat pro více zaměstnavatelů během 
roku. Když si vydělám např. 10 001 Kč, musí se platit pojištění.
Mohu podnikat – na hlavní pracovní poměr – Osoba samo-
statně výdělečně činná (OSVČ). Podnikatel musí platit zálo-
hově daně a pojištění. V čem bych podnikal? Mám do začátku 
peníze? Mám dostatek zkušeností? Obojího se mi nedostává. 
Nejsem bohužel Bill Gates. Raději začnu jako zaměstnanec. Na-
šetřím si peníze, získám zkušenosti a pak… 

Bez obav – zvládnu to sám!



KROK 3 - CO MUSÍM UDĚLAT,  KDYŽ SI CHCI NAJÍT PRÁCI

1. Musím si najít nabídky 
odpovídající mému vzdělání

2. Napsat životopis
3. Napsat motivační dopis
4. Připravit se na pohovor



Jméno a příjmení
Adresa, telefon, e-mail

Dosažené vzdělání
(Základní škola se neuvádí)

Pracovní zkušenosti
Vzhledem k tomu, že jak uvádím jsem úspěšně dokončil učební 
obor kuchař-číšník, jedná se o moje první zaměstnání. Pracoval 
jsem však na brigádách:
Brigáda 1, Brigáda 2 , Brigáda 3

Doplňkové vzdělání – kurzy, certifikáty
Somélijerský kurz v roce 20XX

Jazykové znalosti
Anglický jazyk – pokročilý
Německý jazyk – začátečník

Můj první strukturovaný životopis

Bez obav – zvládnu to sám!



Moje praxe = NULE 
NO A CO. KAŽDÝ JEDNOU ZAČÍNAL. V tomto případě je 
důležitější než životopis MOTIVAČNÍ DOPIS. Když se rozhod-
nete, u kterého zaměstnavatele začnete, nesmíte se jej bát oslo-
vit, přestože by neměl vypsanou aktuální pozici.
Motivační dopis oproti průvodnímu dopisu obsahuje více in-
formací o žadateli pracovní pozice a vyjadřuje předpoklady pro 
nabízenou práci.
V motivačním dopise je povoleno/doporučeno zdůraznit svoje 
vlastnosti pro zaměstnání. 
Motivační dopis má pomoci, rychle se zorientovat v přilože-
ném strukturovaném/psaném životopise a udělat si představu 
o dovednostech osoby.

Počítačové zkušenosti
 » Microsoft Excel - pokročilý
 » Microsoft Outlook - pokročilý
 » Microsoft PowerPoint - pokročilý
 » Microsoft Word - expert

Řidičský průkaz
skupina B - najetých přibližně 10 000 km

Vlastnosti a zájmy
Flexibilita, komunikativnost, příjemné vystupování, odolnost 
vůči stresu, cestování, literatura, sport, veřejné dění



Vhodný obsah Motivačního dopisu
 » Oslovení osoby pro kterou je dopis
 » Představení
 » Hlavní záměr dopisu
 » Předpoklady pro práci
 » Vyhovující požadavky
 » Závěr s možným požadavkem o osobní/přijímací 

pohovor
 » Kontaktní údaje
 » Podpis a datum napsání motivačního dopisu



Uveďte svoje přednosti
V motivačním dopise je musíte zdůraznit, stejně tak jako chuť 
získat zkušenosti právě u zaměstnavatele, kterého tímto oslo-
víte.
Pokud ale chcete začít budovat svoji kariéru, doporučujeme se 
zaměřit především na získání zkušeností, které vám otevřou 
dveře k vysněné pozici. Zpočátku to bude těžké. Připravte se, že 
vaše honoráře mohou být minimální.
Tento stav je však velmi krátkodobý a ve výsledku se vám vypla-
tí více než vašim kolegům, kteří vezmou nekvalifikovanou leč 
lépe placenou práci, která je ale v profesionální kariéře nikam 
neposune

Bez obav – zvládnu to sám!



AFRESÁT - FIRMA,  POZICE:……………….

Vážená paní Nováková. 
Ráda bych se zúčastnila výběrového řízení na výše uvedenou 
pozici, kterou Vaše společnost inzerovala na internetových 
stránkách.
V letošním roce jsem ukončila učební obor KUCHAŘ-ČÍŠNÍK.
Vzhledem k této skutečnosti nemám žádnou praxi. Ráda bych 
ale uvedla, že jsem každé prázdniny pracovala na brigádě v re-
stauraci Krásná Vyhlídka a přikládám reference.

Mohu nabídnout především:
flexibilitu, žádné závazky, mladistvý pohled, nápady, svěžest, 
dravost.
Obor, ve kterém jsem se vyučila mě baví. Považuji se za člověka 
aktivního, systematického, kterému se daří vycházet s lidmi.
 
Do nového pracovního poměru mohu nastoupit od ……... 
Uvítám příležitost setkat se s Vámi osobně. 
V případě Vašeho zájmu mne, prosím, kontaktujte na níže uve-
deném tel. čísle nebo e-mailem.
 
S pozdravem a přáním pěkného dne 
 Jméno a příjmení,  Ulice,  PSČ  Město , Telefon: 

Vzor motivačního dopisu



KROK 4 - POZVALI MĚ NA POHOVOR
Udělejte dobrý první dojem – je to důležité.
Dobře se vyspěte – neflámujte do noci – neoslavujte.  Ještě není 
co oslavovat.
Přiměřeně se oblečte – doporučujeme košili u mužů, halenku, 
nebo šaty u žen. TRIČKO NEÉÉ!!
Personální pracovník si bude ověřovat údaje ze strukturova-
ného životopisu a motivačního dopisu. Pokud jste si nezjistili 
základní informace o možném budoucím zaměstnavateli před 
odesláním životopisu, doporučujeme si je zjistit nyní. Projděte 
si požadavky        a náplň vaší pracovní pozice, abyste připraveně 

reagovali na otázky. Je také dobré vytvořit si svůj vlastní seznam 
otázek, na které se budete chtít zeptat.
Buďte sebevědomí. Ale nepřežeňte to se suverenitou. Ucházíte 
se o práci vy a ještě několik desítek, možná stovek dalších.
Vy chcete být ti nejlepší. 
Nepřehánějte to s platovým požadavkem. Na internetu si pře-
dem ověřte, jaké jsou nástupní platy ve vašem oboru.

Bez obav – zvládnu to sám!



Příklad často kladených otázek:
 » Proč odcházíte ze současného zaměstnání?
 » Proč máte zájem o vypsanou pozici?
 » Co Vás v posledním zaměstnání nejvíce bavilo nebo naopak 

štvalo?
 » Co víte o naší společnosti, našich produktech a službách?
 » Jaké jsou Vaše představy o výši platu?
 » Kdy k nám můžete nastoupit?
 » Které dobré a špatné vlastnosti máte?
 » Jak dlouho byste chtěl(a) pracovat pro naši společnost?
 » Popište mi nějaký konflikt s kolegou a jak jste ho vyřešil(a)?
 » Můžeme se chvilku bavit v angličtině?
 » Máte nějaké otázky?

Příklad na co se zeptat:
Požádejte o popis pozice a úkoly, které pod ni spadají.
Je pozice na kterou se hlásíte nově vytvořená ve společnosti 
nebo je už delší dobu zavedená?
Pokud bude pracovat v nějakém týmu nebojte se zeptat na pra-
covní kolegy.
Jak velký je zájem o pracovní pozici?
Na jak dlouho dostanete zkušební dobu?
Změní se platové ohodnocení po zkušební době?



KROK 5 - HURÁ MÁM PRÁCI
Tak gratulujeme. Nyní všechno začíná. Pozor na minimální 
mzdu a ostatní bokem. Ze mzdy se počítá nemocenská, dovo-
lená a také důchod. Ten sice hodně daleko, ale jednou přijde.
Budete uzavírat pracovní smlouvu. 
Pokud budete uzavírat na dobu určitou, může ji zaměstnavatel 
ještě 2x prodloužit. Takže na smlouvu na dobu neurčitou si bu-
dete muset chvíli počkat.
Zkušební doba - Je-li sjednána zkušební doba, nesmí být delší 
než
a) 3 měsíce po sobě jdoucí ode dne vzniku pracovního poměru 
(§ 36 zákoníku práce)
b) 6 měsíců po sobě jdoucích ode dne vzniku pracovního po-
měru (§ 36 zákoníku práce) u vedoucího zaměstnance.
Zkušební doba musí být sjednána písemně.

Nárok na dovolenou - Zaměstnanci, který za nepřetržitého tr-
vání pracovního poměru k témuž zaměstnavateli konal u něho 
práci alespoň 60 dnů v kalendářním roce, přísluší dovolená za 
kalendářní rok, popřípadě její poměrná část, jestliže pracovní 
poměr netrval nepřetržitě po dobu celého kalendářního roku. 
Za odpracovaný se považuje den,         v němž zaměstnanec 
odpracoval převážnou část své směny; části směn odpracované 
v různých dnech se nesčítají.
Pozor, termín čerpání celé dovolené má právo určit zaměstna-
vatel. V praxi to však funguje tak, že pokud se domluvíme na 
čerpání dovolené včas, tak to platí.



Povinnosti vyplývající  
z pracovního poměru
(1) Od vzniku pracovního poměru je
 a)  zaměstnavatel povinen přidělovat zaměstnanci práci  
  podle pracovní smlouvy, platit mu za vykonanou práci  
  mzdu nebo plat, vytvářet podmínky pro plnění jeho  
  pracovních úkolů a dodržovat ostatní pracovní pod 
  mínky stanovené právními předpisy, smlouvou nebo  
  stanovené vnitřním předpisem,
 b)  zaměstnanec povinen podle pokynů zaměstnavatele  
  konat osobně práce podle pracovní smlouvy v rozvr 
  žené týdenní pracovní době a dodržovat povinnosti,  
  které mu vyplývají z pracovního poměru.

Bez obav – zvládnu to sám!



KROK 6 - KDE BUDU BYDLET
Tak mám práci. Mám peníze, máz z čeho žít. Ale kde budu by-
dlet?
Na to, abych si koupil byt, nemám dost peněz. Hypotéku si 
zatím vzít taky nemůžu. Vím, že se chci osamostatnit. Takže 
pronájem. Ale jak velký byt? Buďto budu bydlet sám, nebo 
s někým. Nejraději bych bydlel s Alenou, ale nevím, jestli bude 
chtít. Když ne, zeptám se kámoše Karla. Ten je na tom jako já. 
Odcházeli jsme spolu z děcáku a už má taky práci.
Když budeme dva, bude to chtít dvoupokojový byt. Každý má 
nárok na svoje soukromí. Budeme se dělit o náklady na půl a 
vyplatí se nám to oběma.
Pokud nikdo nebude chtít, mám dvě možnosti. Garsonka, nebo 
jednopokojový byt. V garsonce je menší nájem. 

Bydlení si budu hledat buďto přes realitní kancelář:
Mějte na paměti, že každá realitní kancelář je pouze zprostřed-
kovatelská činnost. Vy zaplatíte poplatek za zprostředkování, 
ale každá slušná RK má v  ceně i sepsání a zajištění nájemní 
smlouvy.
Ovšem v případě potíží s bydlením vám nepomůže a odkáže 
vás na jednání s majitelem bytu.
Nebo se podívám na inzeráty a budu ptát se kámošů. Vždycky 
si musím dát pozor, jakou smlouvu podepisuji.



Hlavně si musím ověřit, jestli ten, kdo mi byt projímá je jeho 
vlastníkem.  Kde to zjistím? V katastru nemovitostí na listu 
vlastníka.

Nájemní smlouva musí obsahovat:
Předmět nájmu; Doba trvání nájmu; Nájemné a úhrada za služ-
by spojené s užíváním bytu; Práva a povinnosti pronajímatele; 
Práva a povinnosti nájemce; Kauce; Skončení nájmu; 
Závěrečná ustanovení – vše, co není uvedeno v nájemní smlou-
vě se řídí příslušnými ustanoveními Občanského zákoníku a 
ostatními obecné platnými právními předpisy České republi-
ky a českým právním řádem. Změny a doplňky této smlouvy 
lze provést pouze písemnou formou na základě dohody obou 
smluvních stran. 
Tato smlouva nabývá platnosti a účinnosti dnem jejího podpisu 
oběma smluvními stranami.

Součástí smlouvy musí být  
PŘEDÁVACÍ PROTOKOL
Hlavně bych chtěl bydlení co nejblíže práci. Šetří to čas i peníze. 
Nebudu muset platit za dopravu do práce. Každá kačka dobrá.



KROK 7 - MUSÍM SI VYBAVIT BYT
Čím mám začít. Záleží na tom, zda jsem si pronajal jen byt, 
nebo i s výbavou. S výbavou bude dražší, protože pan(í) domá-
cí bude chtít zaplatit i používání nábytku a vybavení kuchyně. 
Pak mi v podstatě stačí, že si koupím jen ručníky a utěrky. Ale 
budu platit za něco, co si nebudu moci odnést do případného 
nového bytu.
Nebo si pronajmu jen „čtyři holé stěny“ a vše si budu muset 
postupně pořídit. Obojí je možné a záleží na situaci, ve které se 
nacházím. „Žiju dneškem, nebo myslím na budoucnost“.
Za jak dlouho se budu stěhovat do většího bytu a bude se mi 
potom nábytek ještě hodit a líbit? Zkrátka se musím rozhod-
nout.

Rozhodl jsem se, že si byt vybavím podle svého. Co mě čeká?  
První měsíc spím na karimatce ve spacáku, koupil jsem si dva 
hrnky, pár talířů, a pár příborů. Po první výplatě jsem si koupil 
postel – konečně se dobře vyspím. Postupně si z výplaty kou-
pím další vybavení. Umívám nádobí ve dřezu, peru v rukách, 
mám rádio, televize ještě počká. Na myčku a pračku dojde ča-
sem.  Zatím není potřeba.  Jsem sám.

Bez obav – zvládnu to sám!



NEBO – chci se zařídit rychle. Po první výplatě navštívím 
banku a zjistím si, kolik a za jakých podmínek mi půjčí. Pro-
jdu tak ze tři banky.  Nebankovní sektor – ani náhodou. 
Rozvrhnu si výši splátek tak, abych měl nějakou, i když malou 
rezervu. Raději budu platit míň a delší dobu. Sice budu splácet 
nakonec větší částku, ale ne o tolik, abych to nezvládl. 
Nebo si vezmu vyšší splátky, ať je to zaplaceno co nejdříve a 
omezím se. Ne že bych přestal kouřit, ale omezím kouření. 
S kamošema nepůjdu do hospody každý den, ale tak 2x týdně. 
Jo, nesmím zapomenou na přítelkyni Alenu. Občas zajdeme do 
kina a tak. I na to potřebuji peníze. Snad ji přesvědčím a nastě-
huje se ke mně. Ve dvou se to lépe táhne. Hlavně se podělíme 
o nájemné a další platby. Rád bych jel s Alenou taky na dovole-

nou, v rámci možností. Zatím mi nezáleží, kde budeme, hlavně, 
že budeme spolu.
Hlavně musím pravidelně splácet. Dám si trvalý příkaz na 
splátky a nemusím na ně myslet. Stačí, že se mi každý měsíc 
ztenčí konto, ještě abych na to myslel. Hlavně abych vždy každý 
měsíc dostal mzdu. 
Rozhodně se chci chovat tak, aby do mého soukromí nevstoupil 
exekutor.
Zkrátka budu žít, jen na co mám. Žádný machrování. Žádný 
zbytečnost. Korunka se musí obrátit, než se vydá.

Bez obav – zvládnu to sám!



KROK 8 - BUDU SE ŽENIT
Koukám, jak ten čas letí. Zítra se žením. 
Beru si Janu. S Alenou nám to moc nekla-
palo. Moc utrácela a tak, vůbec. Jana je ta 
pravá. Nějakou dobu jsme bydleli spolu 
a klapalo nám to. O všechno jsme se dělili 
a mně se líp splácelo, zkrátka líp žilo. Ale 
zítra končí „JÁ“ a začíná „MY“ – oficiálně. 
Na rodinu zatím nespěcháme. První, co 
musíme udělat, pronajmout nebo teď už 
koupit větší byt. Tak alespoň třípokoják. 
První půjčku jsem už dávno zaplatil, tak 
po svatbě půjdeme opět do bank a zjistí-
me, co nás to bude stát. Vím, ještě dlou-
ho budeme – to zní krásně, budeme, ne 
budu – splácet půjčky. Ale vše má svůj čas.  
Hlavně, že oba máme práci.



KROK 9 - Čekáme rodinu
Tak jsme měli odpovědnost jen za sebe dva. Teď čekáme rodinu. 
A aby ta událost byla ještě radostnější, budou to dvojčata. Už teď 
mi jde hlava kolem. Všechno dvakrát. Ale my dva to zvládneme. 
Vyrostl jsem od malička v děcáku a nikdy nepřipustím, aby moje 
děti musely do děcáku taky. A to mě zavazuje. Rodina je pro mě 
to hlavní. Zatím se ještě nenarodily, ale rodiče, se cítíme už teď. 
Nevíme, dokud se to nenarodí, co to bude. Chceme se nechat 
překvapit. Ještě že máme našetřeno. Místo další dovolené – vý-
bavička. Jsou to velké peníze. Ale hlavně, aby byly zdravé. Děti 
nejsou o penězích. Jistě, bez peněz to nejde. Ale jen peníze štěstí 
nepřinesou.
Tak mi volali z porodnice. Je to kluk a holka. Martin a Jana. Jak se 
vrátí domů, beru si dovolenou. Maminka Jana bude potřebovat 
poct. Bude to práce, ale asi moje dosud nejkrásnější dovolená.
Už jsou doma. Ještě, že jsou papírové plínky – vyvařovat, žehlit, 
to si nedovedu představit, jak to dříve dělali.



KROK 10 - Děti chodí školy
Jak jsou děti, tak ten čas nějak rychleji utíká. Není to tak dávno, když jsem jim 
měnil plenky. A teď chodí do školy.
Letos končí základku. Věnovali jsme se jim, tak se dobře učí. Oba udělali 
zkoušky na střední školu. Čím vyšší vzdělání, tím větší možnost uplatnění na 
trhu práce.  To platilo vždycky a platí to i dnes a bude to platit i v budoucnu.
A zase to uteklo. Oba mají maturitu. Učili se dobře. Janě se do školy už moc 
nechce. Nebudeme ji nutit. Sama si na to v budoucnu možná přijde a vysokou 
si udělá, ale to ji něco bude stát. Podařilo se jí sehnat práci a chce se osamo-
statnit. Něco mi to připomíná ….Martin se rozhodl, jak on říká, „prodloužit 
si mládí“ a byl přijatý na vysokou školu. Bude bydlet na kolejích. Takže zase 
budeme sami dva. 

Bez obav – zvládnu to sám!



KROK 11 -  STÁŘÍ KLEPE NA DVEŘE
Běh života se nedá zastavit. Pro někoho pomalu, 
pro mě rychle se blížíme k  důchodovému věku. 
Ale, mysleli jsme na budoucnost. Sice to několik let 
trvalo, ale jakmile to začalo být možné, šetřili jsme. 
Mysleli jsme nejen na sebe, ale i na děti. Oběma 
jsme založili stavební spoření, takže když dovršili 
18 let, měli něco našetřeno, od čeho se mohli odra-
zit. Nemuseli začínat, tak, jako my dva. Ale mysleli 
jsme i na sebe. Oba máme penzijní připojištění a 
oba máme i životní pojištění. Chceme si přilepšit 
k důchodu.
A jak jde život, tak Martin se oženil, Jana se vdala.
Mají rodinu a my vnoučata.
Pro nás se kruh uzavřel a koloběh života běží dál.



ŽIVOT
Život je radost, Život je smutek,
Život je láska i nenávist.
Život je vše,před čím bys raději utek
Život, je nepopsaný list

Pojď, budeme ho psát spolu
Vždyť ve dvou se to lépe táhne
Jezdíme nahoru a dolů
I když se kára někdy nahne

Bez obav – zvládnu to sám!
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